

АССОЦИАЦИЯМ-ЧЛЕНАМ УЕФА  
КЛУБАМ, УЧАСТВУЮЩИМ В СОРЕВНОВАНИЯХ УЕФА

Президенту и Генеральному секретарю

27 июня 2022 г.

**Информационное письмо по вопросам борьбы с допингом в сезоне 2022/23 гг.**

Уважаемые дамы и господа!

В начале нового сезона информируем вас о некоторых новых аспектах программы УЕФА по борьбе с допингом, о которых необходимо сообщить игрокам и соответствующим работникам вашей ассоциации или клуба. Несмотря на то, что данное письмо будет напрямую направлено клубам, принимающим участие в соревнованиях УЕФА, просим ассоциации-члены УЕФА удостовериться в том, что данная информация также направлена представителям команд и врачам команд каждой из их сборных команд.

**Борьба с допингом**

**Обучение игроков и персонала по работе с игроками**

Основной принцип программы УЕФА по борьбе с допингом заключается в том, что все игроки должны пройти обучение до сдачи своего первого теста. УЕФА проводит допинг-контроль на всех своих соревнованиях; таким образом, крайне важно, чтобы ассоциации-члены УЕФА обеспечили прохождение обучения хотя бы игроками своих сборных команд и клубов, участвующих в соревнованиях УЕФА, до их участия в соревнованиях на международном уровне.

Для поддержки данной цели УЕФА включил финансирование образовательных мероприятий по борьбе с допингом в программу «ХэтТрик V». Для получения финансирования ассоциациям-членам УЕФА в сотрудничестве со своей национальной антидопинговой организацией (НАДО) необходимо проводить образовательные мероприятия по борьбе с допингом, направленные на повышение осведомленности, информирование, привитие ценностей и развитие способности принимать решения у игроков и персонала по работе с игроками для предотвращения преднамеренного и непреднамеренного приема допинга. Такое обучение следует проводить не реже одного раза в два года, чтобы обеспечить актуальность знаний участников соревнований.

Все образовательные мероприятия должны проводиться подготовленным и компетентным лицом и включать, как минимум, информацию по следующим темам: принципы и ценности, связанные с чистым спортом, права и обязанности игрока и персонала по работе с игроками, процедуры допинг-контроля, запрещенные вещества и методы, нарушения антидопинговых правил, последствия допинга, способы информирования о проблемах с допингом, безопасное использование лекарств и риски, связанные с употреблением пищевых добавок

и наркотических средств. Игроков необходимо уведомить о возможности проведения допинг-контроля и взятия проб крови и мочи в любой момент в течение соревновательного и внесоревновательного периодов.

Игроков необходимо ознакомить с прилагаемым документом «Информация для игроков о предоставляемых в рамках допинг-контроля данных», в котором содержится информация об их правах и обязанностях при проведении допинг-контроля, вносимых в протокол допинг-контроля данных и согласия на обработку персональных данных.

За дополнительной информацией просим обращаться в Антидопинговое подразделение УЕФА по адресу электронной почты [antidoping@uefa.ch](mailto:antidoping@uefa.ch). Игроки, их родители, тренеры и врачи команд могут ознакомиться с [цифровой платформой обучения ВАДА «ADEL»](#), на которой представлены обучающие материалы для каждой из целевых групп.

### **Допинг-контроль**

Как указано выше, УЕФА проводит допинг-контроль в рамках всех своих соревнований. Игроки должны быть осведомлены о возможности проведения допинг-контроля не только УЕФА, но и национальными антидопинговыми организациями (НАДО) или ФИФА в течение внесоревновательного периода или в рамках их собственных мероприятий. УЕФА стремится в максимальной степени координировать проведение своих тестирований с данными организациями, в связи с чем были подписаны соглашения о сотрудничестве с 33 европейскими НАДО. Тем не менее, допинг-контроль команд и игроков методом случайного выбора или в рамках целенаправленной проверки может проводиться несколько раз в течение короткого промежутка времени.

### **Инструкции для организаторов матчей под эгидой УЕФА**

Принимающая команда должна организовать станцию допинг-контроля в соответствии с Приложением В Антидопингового регламента УЕФА. Для упрощения наблюдения за процессом взятия проб необходимо установить зеркало за санузлом.

В помещении станции допинг-контроля организаторам матча необходимо обеспечить достаточно сильный сигнал Wi-Fi для доступа к цифровым протоколам допинг-контроля УЕФА; информация о названии сети Wi-Fi и пароле для офицера по допинг-контролю (далее – ОДК) должна располагаться на видном месте. На некоторых соревнованиях УЕФА устанавливает дополнительные требования к станциям допинг-контроля, о чем более подробно сообщается в руководствах по проведению таких соревнований.

Если на матче нет Директора места проведения (Venue Director) или матч-менеджера (Match Manager) УЕФА, принимающей команде необходимо назначить одного сопровождающего ОДК, в чьи обязанности входит обеспечение наличия и исправности в помещении станции допинг-контроля всех необходимых материалов и оборудования для проведения процедуры допинг-контроля. Для работы в качестве сопровождающего ОДК не требуется медицинская подготовка, указанное лицо может выполнять и другие задачи по

организации матча. Тем не менее, сопровождающий должен владеть английским языком и находиться в распоряжении ОДК до завершения процедуры допинг-контроля.

Если на матче **есть** Директор места проведения (Venue Director) или матч-менеджер (Match Manager) УЕФА, принимающей команде необходимо назначить одного шаперона (Chaperone) ОДК на случай приезда ОДК. Его ролью является выявление, сопровождение и наблюдение за игроками, выбранными для допинг-контроля и помощь ОДК в его работе. Более подробная информация о роли, требованиях и независимости шаперона содержится в руководствах по проведению соответствующих соревнований.

На каждом матче в ложе или подобной зоне стадиона для ОДК УЕФА должны быть зарезервированы два места высшей категории. Такие места должны располагаться в конце ряда около места для делегата матча УЕФА и с удобным доступом к станции допинг-контроля.

Стюарды на главных входах стадиона должны быть уведомлены о праве ОДК УЕФА на беспрепятственный проход на территорию стадиона. На всех матчах, на которых присутствует ОДК, принимающей команде необходимо организовать трансфер ОДК в отель по завершении процедуры допинг-контроля.

### **Несовершеннолетние игроки**

Существует ряд особых требований, подлежащих соблюдению при взятии проб у несовершеннолетних игроков. В соответствии с Антидопинговым регламентом УЕФА термин «несовершеннолетний» означает физическое лицо, не достигшее 18-летнего возраста.

Уведомление несовершеннолетних спортсменов о необходимости прохождения процедуры допинг-контроля должно осуществляться в присутствии взрослого; игроки имеют право потребовать присутствие представителя своей команды в течение всей процедуры сбора проб. В случае отказа несовершеннолетнего спортсмена от сопровождения представителем [своей команды] во время процедуры сбора проб требуется присутствие представителя со стороны ОДК.

Ассоциации-члены УЕФА и клубы, участвующие в соревнованиях под эгидой УЕФА, обязуются обеспечить своевременное заполнение и подписание «Формы согласия для несовершеннолетних» на каждого несовершеннолетнего игрока. Обращаем ваше внимание на то, что документы должны быть заполнены и подписаны до начала соревнования, а не только перед финальными раундами. Заполненная форма должна храниться в национальной ассоциации или клубе и по запросу предоставляться в УЕФА.

### **Запрещенный список ВАДА**

Каждый год Всемирное антидопинговое агентство (далее – ВАДА) публикует на своем сайте (<https://www.wada-ama.org>) список запрещенных во всех видах спорта субстанций и методов. Запрещенный список вступает в силу 1 января каждого года и публикуется ВАДА за три месяца до указанного срока; тем не менее, в исключительных случаях возможно

добавление субстанции в Запрещенный список в любое время. Игроки несут персональную ответственность за предотвращение попадания запрещенной субстанции, лекарств и медикаментов в свой организм.

### **Разрешение на терапевтическое использование (далее – разрешение на ТИ)**

УЕФА рассматривает запросы на выдачу разрешения на ТИ в соответствии с Международным стандартом ВАДА по терапевтическому использованию. Для получения более подробной информации о разрешении на ТИ врачам ваших команд и игрокам настоятельно рекомендуется внимательно изучить прилагаемое Руководство по Запрещенному списку ВАДА и разрешению на ТИ.

Игроки-участники соревнований под эгидой УЕФА или международных товарищеских матчей национальных сборных команд, которым необходимо использовать запрещенную субстанцию или запрещенный метод в терапевтических целях, должны заблаговременно получить разрешение УЕФА заполнив [онлайн-форму заявки](#) на разрешение на ТИ УЕФА. Форму можно найти, введя **tue.uefa.com** в любую из поисковых систем.

Заявки необходимо направлять в УЕФА, а не в НАДО. Вместе с формой запроса на разрешение на ТИ необходимо направить соответствующие медицинские справки и согласие, заполненное и подписанное игроком и его лечащим врачом. За исключением случаев необходимости оказания неотложной медицинской помощи врачи не должны назначать запрещенную субстанцию или запрещенный метод до получения разрешения на ТИ от УЕФА.

ВАДА публикует перечень требований для получения разрешения на ТИ в связи со многими распространенными состояниями здоровья. Перед подачей в УЕФА запроса на получение разрешения на ТИ врач должен удостовериться в выполнении всех требований. В противном случае запросы будут возвращены заявителю для внесения необходимой информации, в связи с чем процесс выдачи разрешения на ТИ замедлится. Методические документы доступны для загрузки с [сайта ВАДА](#).

ВАДА также разработало [Руководство по глюкокортикоидам \(ГК\) и разрешениям на терапевтическое использование \(разрешениям на ТИ\)](#), чтобы помочь врачам команд понять новые правила, касающиеся инъекционных способов введения ГК, которые вступили в силу в соответствии со [Списком запрещенных субстанций и методов 2022 года](#). В целях снижения риска применения к игроку санкций в случае обнаружения превышения уровней глюкокортикоидов, их метаболитов или маркеров в пробе мочи, взятой во время соревнований, мы настоятельно рекомендуем вам направить методический документ ВАДА врачам вашей команды.

Действие выдаваемых со стороны ФИФА разрешений на ТИ автоматически распространяется и на соревнования под эгидой УЕФА. Тем не менее разрешения на ТИ, полученные от НАДО, не являются действительными в рамках соревнований под эгидой УЕФА без их подтверждения последним. При подаче запроса на подтверждение

разрешения на ТИ в Антидопинговое и медицинское подразделение УЕФА необходимо предоставить копию формы запроса, а также все поданные в уполномоченный орган медицинские сведения (с переводом на один из официальных языков УЕФА (при необходимости)) и все остальные запрашиваемые со стороны УЕФА документы.

Игрокам-участникам международных юношеских товарищеских матчей (т.е. любой юношеской сборной команде до 21 года включительно) необходимо подавать запросы на выдачу разрешений на ТИ в соответствующие НАДО, а не в УЕФА.

Просим незамедлительно направить данное циркулярное письмо, Антидопинговый регламент УЕФА издания 2021 года и Запрещенный список ВАДА 2022 года врачам ваших команд, которые, в свою очередь, обязаны ознакомить с ними игроков.

### **Раздел по вопросам борьбы с допингом на сайте UEFA.com**

Все документы по вопросам борьбы с допингом (Антидопинговый регламент УЕФА издания 2021 года, Запрещенный список ВАДА 2022 года, Обзор основных изменений в Запрещенном списке ВАДА, Руководство УЕФА по Запрещенному списку ВАДА и разрешениям на ТИ, циркулярное письмо УЕФА №81/2021 о Запрещенном списке ВАДА 2022 года, информационные памятки для игроков, Руководство ВАДА по глюкокортикоидам), а также любая другая соответствующая информация по указанной теме на нескольких языках доступны для скачивания в специальных разделах по вопросам борьбы с допингом на сайте [UEFA.com](https://www.uefa.com) или платформе TIME.

В целях обеспечения возможности информирования о возможных нарушениях антидопинговых правил для игроков и представителей команд была разработана Платформа целостности УЕФА с конфиденциальным доступом. УЕФА призывает всех свидетелей случаев нарушения антидопинговых правил и лиц, имеющих достаточные основания полагать, что случаи употребления допинга в футболе имели место, сообщить об этом через указанную платформу. По желанию информаторы могут предоставить свои контактные данные или использовать защищенный почтовый ящик для анонимной передачи информации. Доступ к Платформе целостности осуществляется онлайн через сайт УЕФА (<https://integrity.uefa.org/index.php>) или через приложение «UEFA Integrity App», доступное для скачивания в App Store или Google Play.

При наличии вопросов и для получения дополнительной информации просим обращаться в УЕФА по адресу электронной почты [antidoping@uefa.ch](mailto:antidoping@uefa.ch).

С уважением,

**УЕФА**

[подпись]

Теодор Теодоридис  
Генеральный Секретарь

Вложения:

- [Антидопинговый регламент УЕФА, издание 2021 года](#)
- [Дисциплинарный регламент УЕФА, издание 2022 года](#)
- [Запрещенный список ВАДА 2022 года](#)
- [Обзор основных изменений в Запрещенном списке ВАДА 2022 г. с пояснениями](#)
- [Руководство ВАДА по глюкокортикоидам](#)
- [Циркулярное письмо УЕФА №81/2021](#)
- Информация для игроков о предоставляемых в рамках допинг-контроля данных
- Форма согласия для несовершеннолетних игроков
- Руководство УЕФА по Запрещенному списку ВАДА и разрешениям на ТИ
- [Форма запроса на выдачу ТИ УЕФА](#)

Копии (с вложениями):

- Исполнительный комитет УЕФА
- Европейские члены Совета ФИФА
- Медицинский комитет УЕФА
- Антидопинговая рабочая группа УЕФА
- ФИФА, Цюрих